

## 新闻发布

### 联合国艾滋病规划署向中国第一夫人彭丽媛教授颁发杰出成就奖

日内瓦，2017年1月18日—联合国艾滋病规划署(UNAIDS)向中国第一夫人彭丽媛教授颁发了UNAIDS杰出成就奖，以表彰她在全球艾滋病应对方面所做出的巨大贡献。UNAIDS执行主任Michel Sidibé在瑞士日内瓦为彭丽媛教授举办的特别颁奖仪式上向彭教授颁发了该奖项。该仪式由UNAIDS与世界卫生组织(WHO)共同举办。

作为知名女高音歌唱家，彭教授10多年来一直致力于与艾滋病和结核病相关的工作，并在多个重大国际活动中呼吁社会各界加大对这两种疾病的关注力度，包括G20会议和联合国大会。

彭教授在接受奖项时表示，“这是一个莫大的荣耀，我对此深感荣幸。爱心是我们对抗艾滋病的最有力武器，只要我们行动起来，我们就能挽救生命。我们必须成功，也必将取得成功。”

彭教授在解决艾滋病污名和歧视问题方面所做的努力让更多的人获得了必要的艾滋病诊疗服务。她对儿童事务和青年人的关注，尤其是那些因艾滋病而成为孤儿的儿童，让更多的人了解了如何帮助儿童艾滋病毒携带者过上有尊严、没有歧视的健康生活。

Sidibé先生表示，“彭教授帮助在中国发起了全国性的艾滋病对话，向艾滋病毒感染者传递了同情心和爱心。她为最脆弱的艾滋病患者尤其是儿童患者提供了坚定的支持。她帮助这些儿童打造了一个不仅能够生存而且还可以让其茁壮成长的环境。”

彭教授和其他知名倡导者的努力为全球艾滋病母婴传播预防工作的扩大和改善做出了重要贡献。自2010年以来，这些举措使得每年儿童艾滋病毒感染者的新增数量减少了超过一半。

与此同时，人们在确保儿童艾滋病毒携带者获得治疗方面也取得了进展。2005年，服用抗逆转录病毒药物的儿童艾滋病毒携带者的比例不到10%。然而，随着认识的提高以及诊断和治疗可及性的改善，2015年约有50%（87万名）的儿童艾滋病毒携带者（共180万名）获得了挽救其生命的药物。

然而，要实现各国在 2016 年消除艾滋病政治宣言中所提出的目标，服用抗逆转录病毒药物的儿童艾滋病毒携带者的比例在 2018 年应大幅增至 80%，即达到 160 万名儿童。Sidibé 先生表示，“全世界在这一方面都获得了巨大的进展，但是要做的事情还有很多，而且我们需要像彭教授这样的人士继续在消除艾滋病和结核病方面发挥宣传和引领作用。”

2015 年，彭教授在南非约翰内斯堡与非洲第一夫人抗击艾滋病联合会开展合作，围绕 2030 年终止艾滋病待解决的关键问题进行宣讲。2011 年，彭教授被世界卫生组织任命为结核病和艾滋病亲善大使。在特别颁奖仪式上，彭教授作为亲善大使的任期获世界卫生组织续期。

[结束]

## 联系方式

UNAIDS | Sophie Barton-Knott | 电话 +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

## 联合国艾滋病规划署

联合国艾滋病规划署引领和激励全球实现其共同的愿景，即艾滋病新增感染零增长，艾滋病患者零歧视、艾滋病相关疾病零死亡。联合国艾滋病规划署集结了 11 个联合国组织的力量，包括联合国难民事务高级专员、联合国儿童基金会、世界粮食计划署、联合国开发计划署、联合国人口活动基金会、联合国毒品和犯罪问题办公室、联合国妇女署、国际劳工组织、联合国教科文组织、世贸组织和世界银行，并与全球和国家合作伙伴保持着密切合作关系，旨在 2030 年前为艾滋病传染画上句号（作为可持续发展目标之一）。垂询详情，请访问 [unaids.org](http://unaids.org)，并通过 Facebook、Twitter、Instagram 和 YouTube 与我们联系。